



Ohrožený tygr

V současnosti je tygr největší kočkovitou šelmou. Žije v Asii jako lesní druh s velkým loveckým areálem, vyhýbá se místům obydleným lidmi. Tygra ohrožuje především ztráta přirozeného biotopu, způsobená rozšiřováním plantáží palmy olejné. Lov tygrů, už v minulosti oblíbený mezi bohatou klientelou, byl v Indii v roce 1972 zakázán, avšak trvá dál, především v ostatních částech Asie.

1976 **CHOV TYGRŮ INDICKÝCH ZAČAL V ZOO BRNO ÚSPĚŠNĚ**

Brněnská zoo dovezla v roce 1976 ze Zoo Ostrava tři tygry indické (dvě samice a jednoho samce). Tygr indický, jemuž se také říká tygr bengálský, patří k nejpočetnějším, a tedy i k relativně nejméně ohroženým poddruhům tygra. Zoo Brno byla sice v chovu tygrů indických úspěšná (odchovala 26 mláďat), ale změna chovaného poddruhu, která nastala v roce 1987, byla výsledkem snahy o zapojení brněnské zoo do evropského záchranného chovu tygrů sumaterských. Ti žijí jako endemité na indonéském ostrově Sumatra a po tygrech sibiřských jsou nejohroženějším poddruhem tygra.

1987 **HÁTA, MACEK A DALŠÍ TYGŘI SUMATERŠTÍ**

V říjnu 1987 do Zoo Brno přicestoval ze Zoo Ostrava sourozenecký pár tygrů sumaterských. Samec byl vyměněn za jiného ze Zoo Ústí nad Labem a ostravská samice Háta začala se samcem Mackem z ústecké zoo obývat tzv. druhý šelminec, v jehož druhé části žili levharti. Přestože výběh klecového typu neposkytoval samici patřičný klid, Háta v letech 1991 až 1996 přivedla na svět patnáct koťat – čtyři z těchto malých tygrů museli být odchováni uměle. Po úhynu rodičovského páru zůstali v domovské zoo tři jeho potomci: samci Wastel, Kampar a Dick.

2005 **VYBÍRAVÁ SATU**

Samci Wastel a Kampar, které Háta sama odchovala, odešli do jiných institucí a pro Dicka začala brněnská zoo shánět partnerku. Tou se stala tygřice Satu ze Zoo Dublin v Irsku, která do Brna přicestovala jako roční mládě v roce 2005. V té době už tygři žili v nové komfortní expozici Tygří skály. Na jaře 2007 při „hrátkách“ se Satu utrpěl Dick zlomeninu pažní kosti a chirurgové mu na veterinární klinice zlomeninu reparaovali. Dostavily se však pooperační komplikace a necelý měsíc po úrazu Dick uhynul. S tygřicí Satu se její další partneri, postupně dovezení z různých zoo, nedokázali sžít. Pátý partner, tygr Dandys, přicestoval ze Zoo Varšava v roce 2015 jako teprve dvouletý a jeho chování vůči již jedenáctileté Satu bylo spíš synovské než partnerské. Dandys žije se Satu dodnes – bohužel však stále bez potomstva. Osudy šelem chovaných v zoo jsou vděčným námětem novinářů. Ti většinou častovali Satu přívlastkem vybíravá. Důvody, proč Satu nezabřezla, mohou být různé. Sestavení harmonického páru bývá většinou chovatelským oříškem a kladný výsledek není nikdy předem jistý.



První tygr chovaný v Zoo Brno bylo mládě získané z cirkusu v roce 1973.



Čtyři uměle odchovaná mláďata tygra sumaterského narozená začátkem 90. let

**ZOO
BRNO
70**

Díky nám víte o přírodě víc.